



崔崢岭在代县教育体育局保密室督导检查

石俊文摄

## “雁门关号”动车组列车首发 中国历史文化名城代县迈入高铁时代



雁门关站开通运营暨“雁门关号”列车首发仪式现场

石俊文摄

本报讯(记者 刘睿 李伟蓉)1月5日10时25分,车厢标有“雄关雁门 古韵代州”“雁门关号”字样的动车组列车缓缓驶离代县雁门关站,这标志着广大群众期盼已久的集大原高铁雁门关站正式开通运营,代县从此并入全国高速铁路网络,迈入高铁时代。当天,雁门关站开通运营暨“雁门关号”列车首发仪式在雁门关站站前广场举行。市委常委、常务副市长王建峰宣布雁门关站开通运营并发出发车指令。市委常委、县委书记崔崢岭,太铁集团公司党委副书记刘志刚分别致辞。县委副书记、县长张志杰主持仪式,县四大班子在家领导、县直各单位各乡镇主要负责人以及项目参建单位负责人和沿线乡镇群众代表参加。

张志杰对前来参加首发仪式的嘉宾表示热烈欢迎。他指出,雁门关站的投用,必将汇聚起磅礴力量,成为推动代县及周边县市经济腾飞、社会进步、文化繁荣等各项事业蓬勃发展的强大引擎,为代县乃至全市全省翻开崭新篇章。

崔崢岭在致辞中祝贺雁门关站开通运营,感谢工程建设者付出的努力和心血,感谢沿线广大干部群众的

大力支持。他指出,集大原高铁建成通车,将极大地缩短区域之间的时空距离,为代县经济社会高质量发展注入强劲动力。雁门关站的设立,更是为代县这座中国历史文化名城打开了一扇通往全国的新大门,让雁门关的壮丽风光、深厚文化、特色产品和时代风采能够以更快的速度、更便捷的方式走向四方,也让更多的游客和投资者有机会走进雁门关,领略这片土地的独特魅力。

刘志刚表示,太铁集团公司将牢记“人民铁路为人民”服务宗旨,全力确保车站运营安全,为谱写中国式现代化山西篇章贡献太铁力量。

集大原高铁起自内蒙古乌兰察布站,经山西大同、朔州、忻州接入大西高铁原平段,全线里程268.6公里。作为中国“八纵八横”高铁网的重要组成部分,集大原高铁是连接中国华北和西北地区的重要交通纽带。经高铁雁门关站乘坐动车组向北可直达呼和浩特;向东可直达北京;向西可直达西宁、兰州;向南可直达太原、郑州、西安等地。成都、济南等地的游客也可乘坐高铁直达雁门关站。据悉,开通初期,每日通行动车组120列。其中,雁门关站停靠动车组38列。雁门关至太原南成人一等票价为74元、二等票价为47元。



“雁门关号”动车组列车首发

石俊文摄

本报讯(记者 张靖悦)1月2日,市委常委、县委书记崔崢岭深入代县中学高中部和县教育体育局,督导检查2025年高考综合改革适应性测试考务工作,政府副县长李学宇,县委办、县教育体育局、代县中学高中部负责人参加。

在代县中学高中部,崔崢岭一行查看了考务室和监控室,详细了解考点考场布置、考试安全保障和考务组织实施等情况。他指出,本次适应性测试是高考综合改革落地准备工作的重要环节,不仅是一线师生进一步了解新高考的重要方式,更是对我们考风考纪和考务组织能力的一次重要检验,是保障我县2025年高考安全顺利、平稳实施的重要举措,意义重大。教育部门和学校要切实加强组织领导,扛牢责任、着眼实战,按照普通高考工作标准和要求,强化考前培训,明确责任分工,加强考务管理,严肃考风考纪,一丝不苟把各个环节的工作做实做细,为考生营造安全舒适的考试环境。要细化方案预案,完善应急处置机制,全面夯实适应性测试组织考试保障,确保本次测试工作平稳有序进行。

随后,崔崢岭一行来到县教育体育局保密室,督导检查考卷安全保密工作。他强调,要以极端负责的态度做好考卷保密工作,切实加强有关人员业务技能培训和纪律学习教育,织密人防、技防、物防防护网,全面堵塞安全风险漏洞。各部门、各工作组要密切配合,紧盯试卷保管、运送、交接等关键环节,强化安全保障,织密织牢适应性测试安全网。要优化考生服务,及时发布考试信息和相关政策解读,加强考生诚信教育,全力营造良好的考试氛围。

## 崔崢岭督导检查2025年高考综合改革适应性测试考务工作

### 每周一学

## 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接应知应会知识(三)

23. 国家对脱贫地区帮扶产业发展分类指导“四个一批”要求是什么?

答:全国脱贫地区帮扶产业发展推进会要求,对脱贫地区帮扶产业要按照“巩固一批、提升一批、盘活一批、另起炉灶一批”的思路,加强分类指导,促进提档升级,发挥帮扶产业带动增收作用。

24. 耕地地力保护补贴政策内容是什么?

答:耕地地力保护补贴对象原则上为种地农民已确权颁证到户的拥有承包权的耕地,补贴标准为67元/亩。

25. 脱贫人口小额信贷支持对象是哪些?

答:建档立卡脱贫人口,以户为单位发放小额信贷,防止返贫监测对象可参照执行。

26. 脱贫人口小额信贷政策主要内容是什么?

答:贷款额度原则上5万元以下,贷款期限3年期以内,免抵押免担保,财政全额贴息。

27. 对脱贫人口小额信贷贷款用途有什么要求?

答:坚持户借、户用、户还,精准用于贷款户发展生产和开展经营,不能用于结婚、建房、理财、购置家庭用品等非生产性支出,也不能以入股分红、转贷、指标交换等方式交由企业或其他组织使用。